

N BANK
elnök
1092 CONDO Blvd
Carm. Blvd Street

BETÉTEKRE
4% KAMATOT FIZETUNK

ÖZJEGYZŐI ÜGYEK
TOS ÉS LELKIISME-
ELINTÉZÉSE.

azonnal válaszolunk

JÖVŐJÉBEN

beltejtük Önnek

AT.
RTÉKPAIROKAT, amíg azok
acsunkra halgatott egy-két hó-
gduplata pénzt, és a magyar
KEZD EMELEKEDNI.

M KÉSŐ,

órangu MAGYAR BANK ÉS
E vagy pedig BUDAPEST VÁ-
NYEKBE FEKTETNI.

is olaszok ezen értékek legna-
városait. AMI JÓ AZ AN-
K, az kétszeresen kell, hogy jó
MAGYARNAK IS.

budapesti tőzsdén jegyzett ér-
megeit, melyek mindig elad-
M. AMERIKAI DOLLÁROKBAN
INGYEN KAPJA EZEN RESZ-
k Magyarországon nagy értéke-

HODOSRY

Y STREET,
RK CITY.

LIPÓT KÖRÜT 8.

ai szolgáltatásokat tehet bankárok-
knak. Saját érdekében kérnök
t.

kai dollár
csak nehéz munkával

ZON RÁ
a, azoknak, kik segélyre

SEGÍTSÉGGEL
előbb teljes értékben és

zen Co. Inc.
Dept. B.
NEW YORK, N. Y.

JÓ SZÁLLÍTÓI gyorsan
bármely összegre Magyar-
t területekre.

SZÁLLÍTÁS
szállított területekre gyor-
állással.

Z-UTALVÁNYOKAT
ág, Csehszlovákia, Románia min-
mon eladunk.

MÁS KÜLFÖLDI
EK KAPHATÓK.

G HELYI IRODÁNKBAN:

St., Cleveland, O.

elvéen a következő címre:
ORDER DEPARTMENT
PRESS COMPANY
AY, NEW YORK.

MAIL STEAMSHIP
COMPANY

KELET-EURÓPAI országokban
ERMAN LLOYD

BRÉMÁBA
Április 6. és Május 21.
Április 9-án
Május 3-án és Június 15-án

omból Nápolyba és Genuába
Április 9. és május 19.
Április 21. és június 2.
New York, vagy 99 State St., Boston.
a helyi ügynökök.

THE STATE BANK
MAGYAR OSZTÁLY

378 GRAND ST., NEW YORK, N. Y.

**KÉSZÜL A NAGY
KERESKEDELMI
STATISZTIKA IS**

Összegejtői Hoover az egész föld kereskedelmi árucikkeinek kimutatását. — A egyszerű statisztika feléleli a világforgazást.

WASHINGTON, márc. 27. — A szövetségi kormány hivatalnokai nagy terven dolgoznak. Kimutatást akarnak készíteni az egész föld kereskedelmének fogyasztásáról és termeléséről, ugyancsak a most meglévő kereskedelmi árucikkekről. Ez lesz az első "világjelentés". Már is munkában van a gyapot- és borsztatistika. Harding elnök jóváhagyta a tervet, melyre éppen gyapottermelők hívták fel a figyelmét és kivétel Hoover miniszterre bízta. Hoover azt mondja, hogy ennek a tervnek az a célja és indoka, hogy az amerikai kereskedelmet, ipart és földművelést pontos adatokkal lássák el a világban jelenlegi helyzetre és várható jövőre alakulásaira vonatkozólag. Ha a termelés és a kereskedelmek egészének alapjait akarják fektetni, feltétlenül szükséges, hogy ismerjük a világipari helyzetet, hogy ismerjük a miniszter. Szerinte az amerikai termelésről és állományról szóló kimutatások sem megbízhatók, de fel lehet őket használni alapul egy teljesen pontos statisztika elkészítéséhez.

A gyapottermelők kijelentették, hogy ha a világipari csak megközelítőleg is annyi a gyapot, mint a mennyit kimutatnak, akkor a gyapottermelésére használt földet mennyiséget feltétlenül csökkenteni kell Hoover erre a példára is úgy hivatkozik, mint a mely — sok más között — világosan mutatja, mennyire szükséges van az ilyen "világjelentés" készítésére.

A miniszterium azonban nem fogja kiterjeszteni ezt a statisztikai kimutatást már ez alkalommal minden egyes árucikkre. Egyszerre az adatokat diplomáciai külképviseletünk és konzuli megbízottaink által gyűjtik össze, a mi meglehetősen nagy és lassu munka lesz.

Belföldön azok az "érintettek" bizottságok is nagy segítségre lesznek a miniszternek ebben a munkában, a mely bizottságokat a kereskedelem és ipar fontosabb ágaiban avégből szervez, vagy szervezték, hogy azok mintegy tanácsadó testületek legyenek és azokon keresztül a kereskedelmi miniszterium állandó összeköttetésben lehessen a különböző iparágakkal és a kereskedelmi kamarákkal. Köriülből tiszont ilyen bizottság fog működni az egész országban szétszórtan.

A salami gummygár megkezdte ma az üzemét.

SALEM, O., márc. 27. — A Porter Rubber Company telepház hétfőn megindul a munka. Április 1-én már három nyolcórás shift dolgozhat. A gyárnak olyan rendelése van, hogy egy évig teljes erővel folytathatja üzemét.

Nagy pusztítást vitt végbe a földrengés Kina egy részében

Észak-nyugati Kinában borzalmas földrengések voltak, amelyek hozzátért becslés szerint százezer ember életét oltották ki és egész városokat eltemettek.

POMONA, CAL., március 27. — Ralph C. Seoville amerikai miszionárius Kansu kínai tartományban végző szolgálatot. Az egyik beérkezett levele szerint észak-nyugati Kinában borzalmas földrengések voltak, amelyek pusztítása felülhatalmá az eddigi legnagyobb katasztrófákat is.

A levél adatai szerint nem kevesebb, mint százezer kínai halt meg a földrengések következtében. Négyszáz négyzetmérföld területet teljesen elpusztított a földrengés ereje, egész kis városokat föld alá temetve, vagy összerombolva.

A hegyomlások egész nagy völgyeket töltöttek meg. Egyik ilyen völgyben tízezer embert temetett el a borzalmas földomlás. A földrengések két hétig tartottak és sok helyütt pusztító tulzokat is okoztak.

Áprilisba sztrájkba mennek az angol szénbányászok

Április elsején lejár az állam ellenőrzési joga a bányák felett és az állam által megállapított munkabértételek is hatályukat veszítik.

LONDON, március 27. — Ha csak hamarosan egyezmény nem létezik az angol bányák munkásai és tulajdonosai között, biztosra vehető, hogy április 1-én sztrájkba állanak a szénbányászok Angliában.

A jelenlegi bajoknak az alapja az, hogy április 1-én megszűnik az állam háborús joga a bányák felett. Az állam kezelése alatt a munkabérek országszerte egységesen voltak megállapítva, még pedig a bányászok teljes melegegésére. Most azonban a bányatulajdonosok már hivatalosan közzétették a munkásakkal, ahol 12 és fél millió dollárnak felel meg. Sok ezer ember van hajlék nélkül, a sebességek száma 133. A legrészletesebb közt van három körház, egy bank és több üzleti épület.

Vagy 4000 katonát vezényeltek ki a tüzoltóság segítéseére, de csak a vihar csendesedésével tudták a tüzvész terjedésének gátat vetni. A menekülő családok számára megnyitották a közszári kerek kapuit.

A város felett a lángok oly vörösrő festették az eget, hogy a veszélyről 100 mérföldnyire jelezték a lakosságot.

Lángtenger pusztít végig a Japán fővároson.

TOKIO, márc. 27. — Az egész várost pusztulás fenyegette az éjszaka, amikor a város észak-nyugati részén a Yotsjaja kerületben a nagy szélviharban tűz támadt, mely vagy ezer épületet pusztított el. A kárt 25 millió yen-re becsülik, ami 12 és fél millió dollárnak felel meg. Sok ezer ember van hajlék nélkül, a sebességek száma 133. A legrészletesebb közt van három körház, egy bank és több üzleti épület.

Vagy 4000 katonát vezényeltek ki a tüzoltóság segítéseére, de csak a vihar csendesedésével tudták a tüzvész terjedésének gátat vetni. A menekülő családok számára megnyitották a közszári kerek kapuit.

A város felett a lángok oly vörösrő festették az eget, hogy a veszélyről 100 mérföldnyire jelezték a lakosságot.

Szaporodnak a válások szerte Amerikában is

Az International Reform Bureau szerint egyetlen más országban sincsen annyi válás, mint Amerikában. A bűn szerintük, orgiákat ül itten.

WASHINGTON, márc. 27. — Az International Reform Bureau most kiadott jelentése szerint a világnak egyetlen országában sem élnek annyira vissza a házassági válás intézményével, mint itt Amerikában. A jelentés szerint a bűn valóságos orgiákat ül az országban. A jelentés felhívja az ország asszonyait, hogy vessenek gátat a dolagnak.

A jelentés táblázatát közöl. Ennek a táblázatnak az adatai szerint a legkisebb volt a válások arányszáma Vermontban, ahol százezerre 153 esett, míg a legnagyobb Nevadában, ahol százezerre 652. Mindez azt bizonyítja, hogy a válás általánosan volt Amerikában, mint Japánban, noha addig az volt a nézet, hogy Japán vezet a válások terén.

Az egész Amerikát tekintve, mondja a jelentés, minden száz ezer lakosra átlagban ország szerinti 136 válás esett 1916-ban.

Egy ápolónő titokzatos halála a szállodában.

SHREVEPORT, La., márc. 27. — A napokban eszméletlen állapotban találták az egyik helybéli szállodában Miss Gladys Cook fiatal és rendkívül szép ápolónőt. A leány most meghalt, anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét. A rendőrség letartóztatta a szálloda két béli szőke és egy sófőrt, akikről hiszik, hogy tudnak Miss Cook halálának körülményeiről.



Cigarette
It's Toasted

A WASHINGTONI UTRÓL NEM TUD BESZÉLNI DEBS

Minden jel szerint Harding elnök rövidesen meg fog kegyelmezni neki.

ATLANTA, Ga., márc. 27. — Eugene V. Debs, az izgatásért tíz esztendőre börtönre ítélt, négy ízben volt szocialista elnöklélt menetrendszerű pontosságát érkezett vissza az atlantai börtönbe Washingtonból, ahol a saját ügyében két óra hosszán át folytatott tanácskozási Daugherty igazságügyi miniszterrel.

Jókedvűen, mosolyogva szállt le a vonatról, Zerbst warden várta az állomáson és szívesen felelt a hozzá intézett kérdésekre, ha azok nem a Daughertyval folytatott tanácskozási vonatkoztak. Hogy körülbeszélte az igazságügyi miniszterrel, azt semmi körülmények között sem hajlandó elárulni — az utja külsőségeiről beszélt csak, a Washingtonba való fölrándulás fölszínes impresszióiról.

— Hálás vagyok — mondotta Debs — hogy bíztak a szavamban és minden kíséret nélkül utarhattam Washingtonba. Valóban nagyon élveztem az utat. Majd mosolyogva jegyezte meg:

— Most pedig visszamegyek a börtönbe is ismét engedelmis, jó magaviseletű rab leszek.

Debs szerint — akármint végeződik is az ügye, akár kap kegyelmet, akár nem — az igazságügyi kormány vele szemben mindenképp tisztességesen járt el, amikor lehetővé tette a számára a Washingtonba való személyes megjelenését.

— Azt hiszem — mondotta Samuel Castleton, Debs ügyvédje — a vége mégis csak az lesz, hogy Debs kegyelmet fog kapni. Az azonban — s ezt ura hangszólomoz — ez csak az én egyéni véleményem. Debs öszintén, nyíltan kijelentette Daugherty igazságügyi miniszter előtt, hogy nincs semmi visszavonulási vágya, nem bánt meg semmit. Daugherty nem is kívánt tőle semmi ílyesmit. Kétféle három órán át tanácskoztak s bármennyire sajnálom is, a tanácskozás közlebbi részleteiről a nyilvánosság számára nem nyíltakozhatom.

Debs washingtoni útja és a Debsnek adandó esetleges kegyelem ellen már is heveshangú táviratban jelentette be tiltakozását A. K. Henson, az American Legion georgiai osztagának parancsnoka. Az American Legion indianapolisi, központi parancsnokságához intézett távirat a következők:

— "A georgiai osztag megütközéssel fogadta a hírt, hogy Eugene Debs olyan kedvezményekben részesült, melyek alkotmányos fórumok által, jogerősen elítélt bűnöket semmiestre sem illetnek meg. Vagy minden bűnös részeseleg ilyen kedvezményekben vagy egy sem. Debs egyéni jelentősége, egyéni kiváltsága az általa elkövetett bűnt még súlyosabbá teszi. A leghatározottabban tiltakozunk az ellen, hogy a háború nevesebb bűnöseivel szemben megkülönböztetett módon járjanak el a hatóságok és kívánatosnak tartjuk, az American Legion vessen latba már is minden befolyását, nehogy Debs Debs kegyelmet kapjon."

Debs ügyében a döntés a jövő hét végén hamarabb aligha fog megtörténni. Politikai körökben azt hiszik, hogy Harding elnök tényleg meg fog kegyelmezni Debsnek.

Egy Orvos Megmagyarázza, Hogy Kinek Kell Nuxated Iron-t Szedni

Hasznos Tanács, Miként Segítsük A Hatalmas Erő, Energia és Kitartás Építését.

"A vér vashiány nemcsak testi, leg és szellemileg gyengíti az embert, idegessé, ingerlékenyebbé és könnyen fáradóvá teszi, hanem megfosztja azon életerőtől, kitartástól és akaraterőtől, melyre mindenki szükségére van az életben, siker elérésére." Ezt mondja Dr. James Francis Sullivan, a new yorki Bellevue körház volt külső orvosa és a Westchester County Hospital orvosa. "A vashiány szintén idegessé, ingerlékenyebbé és rosszululatavá változtat gyönyörű és kellemes természetű nőket. Erősen azon voltam, hogy kíméljem, mennyire szükséges, hogy minden orvos vizsgálja meg vért minden gyengélkedő betegnek. Ezernyi ember szenved évről-évre testi gyengeség, vastartalom hiánya folytán, anélkül, hogy tudnák bajuk okát. Ha vértben nincs vas, az étel úgy megy keresztül szervezetben, mint a kukorica a szétálló malomkövek között, őrlés nélkül."

"Vas hiányában már 30 éves korában öreg, felfoása nem éles, ideges és kimerült, míg ellenben ha vére sok vasat tartalmaz, 50-60 éves korban is fiatalnak érzi magát, kitartó és élete tele van energiával."

De győződjék meg, hogy a vas, melyet szed, szerves Nuxated Iron, nem erces vas, mint sokan szednek. A szerves vas — Nuxated Iron — olyan vas mint a vértben, lenésében, sponziban és általában, levő vastartalom, nem pedig mint az erces vas, mely csupán savakkal, vassal vatta hatásától keletkezik. Tehát egészen más, mint a Nuxated Iron. Egy adag Nuxated Ironban annyi szerves vas van, mint egy fél quart sponziban vagy egy quart zöldségben, vagy egy fél tucat zöld almában. Epp olyan, mintha has kivonatát ennék a helyett, hogy font száma ennék a husa."

Több mint 4,000,000 ember szed Nuxated Iront évente. Az gyorsan segíti elő a vörös vér képződését, új életet önt az elcsigázott idegzetbe és új erőt és energiát nyújt. Fennét a gyűlölet viaszt terítik, ha az eredmény nem válna be teljes melegegésére.

Minden gyógyszerész árulja.

Az amerikai diplomácia ezentul csak amerikaiakat fog alkalmazni

A külügyi kormány nem engedi meg, hogy idegen országok alattvalói is állhassanak az amerikai diplomácia szolgálatában.

WASHINGTON, márc. 27. — A washingtoni külügyi kormány az összes külföldi amerikai diplomáciai missziók értékre adta, hogy július elsejétől kezdve ne alkalmazzanak senkit, aki nem amerikai. Ugy a nagykövetségek, mint a konzulátusok alkalmazottja más, mint amerikai polgár ezentul nem lehet s a külügyi kormány szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy diplomáciailag idegen alattvalók ezentul semmiesetre se állhassanak amerikai szolgálatban.

A háború alatt az amerikai diplomáciai kar a rendesnél jóval több embert volt kénytelen alkalmazni és a speciális háborús munka magával hozta, hogy mindig több s több idegen nemzetből fordították, hivatalnokokra lett szükség, úgy, hogy valóságilag elárastották az amerikai diplomáciai hivatalokat a más ország kötelekébe tartozó, idegen alkalmazottakkal.

Az amerikai diplomatáknak már is 75 a fejük, hogy fognak az idegen alkalmazottak helyére a mostani fizetés mellett amerikai polgárokat kapni, a külügyi kormány azonban nem törődik a nehézségekkel és ragaszkodik az elhatározásához.

Hivatkozott előttük arra, hogy most nem alkalmas az idő ilyen mozaikalka és tekinték az Operaház tradíciót, mert akkor évég-jük minden békés megegyezésnek az útját. A karszemélyzet halgatót a rábeszélésre, továbbá énekel, de a lelkét nyugtalansága egyáltalán nem szünt meg és mindennap újabb kirobbanás várható az Operánál.

Siralmas maga az ugynevezett természetben való ellátás is. A tagok büdös lisztet kapnak, fejenként öt kiló Arpauszett kenyérnek (havonta), két és fél kiló fozólisztet és husz deka nullás lisztet. Ezenkívül szaharin, só, havonta hatvan deka cukor és nyolca kiló krumpli az a nagy kedvezmény, a melyet az állam megváltásként nyujtat alkalmazottainak. A fizetésemeléket pedig azzal hátrítják el, hogy a kórus tagjainak nincs joguk nagyobb fizetést követelni, mert máris miniszteri osztálytanácsosi jövedelmet értek el.

NEM ÉNEKELHETNEK KORGÓ GYOMORRAL A KARDALOSOK SEM

A budapesti operai kórus ki-mondta a sztrájkot. — Nem akartak énekelni. — Tovább tart az élegetelenség.

Az Operaház karszemélyzete körében a nyomorúságos fizetés miatt olyan nagy elkeseredést tört ki, hogy a karszemélyzet kimondotta a sztrájkot. Elhatározták, hogy a Faust-előadáson máj nem énekelnek. Régi bajok zsufolódtak össze az Operaháznál, de a végső lökést a karszemélyzetnek ehhez az elhatározásához egy különös pótlékkiutalás adta. Az Operaházal ugyanis már régen megszokott indult meg a tarthatatlan fizetések megváltására. Ma úgy áll a helyzet, hogy egy kórista elején különböző levonások után mindössze 1000-1300 koronát kap kézhez. Sőt megváltás már az is, hogy egy tag az elsei fizetés alkalmával öt koronát ráfizetett a gázsijára, hogy hogy alig várja a másodikat, hogy újabb előleget vehessen föl, amelyből továbbtengeesse életét.

A zenekar a férfikorok, a női kar és a munkásszemélyzet közötti fizetésrendezést — kapott februárban. Pótlék címen osztották ki közöttük februártól júniusig havi összegeket. Ez a kiosztás azonban rendkívül séreelmes a kórus tagjaira nézve. A zenekar tagjai átlag tízezer koronával, mint ők s ezenkívül a pótlékból a zenekar fejenként 600, a férfiak 500, a női kar és a munkások 400-400 koronát kaptak. Ez a leminősítés nemcsak önértékükben sértette a kórus tagjait, hanem anyagilag is érzékenyen érintette őket. Különösen a nők sérelmezték, hogy a munkásokkal egy osztályba sorozták őket.

A karszemélyzet küldöttéget menesztett Wallacis Gyula kormánybiztoshoz és arra kérte őt, hogy a pótlékok egyforma kúts szerint osztassa el a négy csoport között. Wallacis kormánybiztos azért visszastalta az operai személyzetet, hogy Hegedűs pénzügyminiszter mindenkit kiadobott, csak ő volt az a szerencsés ember, aki keresztül tudta vinni a pénzügyminiszterrel a fenti pótlékok. Az új számkifejtést pedig nem tudja megcsinálni, mert az óriási munka.

Ez a válasz, melyen elkezerl-tette a karszemélyzetet, gyűlöletre jötték össze és elhatározták, hogy beszüntetik a munkát. Az értekezlet végén megjelent közöttük Roubal Vilmos karizmagat, akinek sikerült leszerelni Debsnek.

A korona ára A legolcsóbb

állandóan emelkedik.

napi árfolyam mellett küldök pénzt Magyarországra, Jugoszláviába, Romániába (lei) Csehszlovákiába

KÉSZPÉNZ-DOLLÁROK

kifizetése Magyarországon és Jugoszlávián. (Nem tévesztendő össze más dollár-utalványokkal, amelyek ellenértékét koronákban kapja meg a címzett.)

Postai és távirati pénzküldés

Pénzküldését abban a biztos tudatban bízhatja ránk, hogy azt a legutányosabb és legpontosabb intézzük el.

KISS EMIL bankár

133 Second Ave. New York
(A 8-ik utca sarkán.)

Mosson dörzsölés nélkül. Egy centért

Ha azt akarja, hogy egy hűt ruhája ki legyen mosva egy centért bőhözérre Mitchell Marie Mosaport. Nem Ártalmas a ruhára, sem a kére. Megpuhítja a legkeményebb víz is. Kíván a hármasdi mely tönkre teszi a ruhát a hármasdi egy centért. Hossza meg, mi stúnk egy öltözék árnyát, mint más drágább háromért. Postaköltség 10 cent. Egy csomag 5 hónapra elég. Irjon magyarárt, mert magyarárt vagyunk.

MAIL ORDER HOUSE,
Glenfield, N. Y.

ügynökök keresetnek. — Ha beállítás 15.00-1. kap egy dolláros ajándékot a postaköltséget is mi fizetjük akkor. (Művelet könyvek. Szükség könyv 2-9)

VAN-E ÜGYES-BAJOS DOLGA AZ ÓHAZÁBAN?

SCHWABACH K. ALFRÉD magyar születésű amerikai ügyvéd, a Schwabach Bank ház tulajdonosa, üzletileg az óhazába utazik. Elvállal megbízásokat peres vagy perenkívüli ügyekben családi, ingatlan, adás-vevési örökösdei, hagyatéki, bank- vagy magánügyekben. Ha az óhazában bármiféle ügyes-bajos dolgot óhajt elintézni, írjon vagy keresse fel személyesen a következő címet:

SCHWABACH BANKHÁZ

1345 - 1 AVE. NEW YORK, N. Y.

Kimerítő felvilágosítást

kapnak bankszolgálatunk felől, ha a következő kérdéseiket megkérdezik tőlünk:

1. Új módosra a korona árfolyamának múltányos kismértésére.
2. Mi a legjobb? Dollárutalvány vagy Koronaküldés?
3. Onak egy dollár sürgűnyát utalásokról?
4. Miért nem igyezkünk millió meg lenni Magyarországon?
5. Budapest átkészítő 4% árszállítás költségét?

Kérjük figyelemmel napi értesítésekben. Használati útmutatóval és meg fog győződni, hogy a legbiztosabb és legkedvezőbb mód a kimerítő felvilágosítást nekünk adja.

MagyarAmerikai Bankház
S. DE VITA
2105 FIRST AVE. cor. 108th St.
NEW YORK, N. Y.

"Jön a tavasz"

Tele máddrálal és viráglalattal a mi magával hozza az iltetés és a vetés idejét is.

"Magyar gazdák és kertkedvelők"

Jónakörleg intjük Önöket, hogy ne vegyék ismeretlen idegen cégek régi rossz portékáit, hanem legelőször gazdasági termékek bő, kertjéi termésük (Zöldérfélék) finom ízűk s kertjükben szép virágok nyílnak.

"Vessenek Kállay Testvérek-léle"

Tulipán védjeggyű Európából importált és Painesville-i gazdasági és kertészeti telepeikön termelt és kipróbált, friss csáirkepes magyar

"Tavaszi vetőmagvakat"

mindennemű magyar gazdasági konyhakerti és virágmagvakról, továbbá nemesített rózsák és gyönyörű fákrol és egyéb gazdasági és kertészeti cikkekrol szóló nagy képes 1921 évi árjegyzékünket, mely magyar és angol nyelven jelenik meg, ingyen küldjük meg mindenkinek. Tessenék írni egyért.

Megrendeléseket jótállás mellett gyorsan küldünk Amerika bérnyelésebe. Tegylen Ön is egy próbarendelést. Postamegrendeléseket házhoz ingyen és bérmentve szállítunk. Cím:

KALLAY BROS. CO.
PAINESVILLE, OHIO

MAGYAROK AMERIKÁBAN

EGY MAGYAR HÁZASPÁR SZERELMI TRAGÉDIÁJA.

Megölte a feleségét, összevagdalta önmagát, utána két napig aludt egyhuzamban. — Mikor felébredt: elment és följelentette önmagát.

New York, N. J. — A north-sidei 20-ik utca 211. számú házában laktak Zakar Andrásék. A negyvenegy éves Zakar festő volt. Felesége, Bertá, tízenkét évvel előzőlt ment hozzá. Zakar azonban meghalott, hogy feleségének másik férje is van Magyarországon, és ez meg a szomszédok pletykája, hogy feleségének itt is udvarlót vannak, annyira elkésettette, hogy rátámadt feleségére, a mult kedden este. Egy nagy konyhakés akadt a kezébe, azzal sziven szurta az asszonyt, azután bojtortvát vett elő és elvágta a nyakát. Akkor a szomszéd szobában lefeküdt az ágyra és elaludt, két napig fel se ébredt. Tegnap reggel, mikor felébredt, becsavarta a nyakát egy törülközővel és kiment az utcára, rendőrt keresett. A 85-ik utca és a 3-ik avenue sarkán beleütközött Curry rendőrbé, a kinek csak annyit tudott mondani, hogy megölte a feleségét, azután oda-szádult a rendőr karjai közé. Curry azonnal Zakarék lakására ment, a hol Zakarnt a padlón fekvő holtan találta. Zakart bevitték a rendőrségi kórházba és őrizet alatt tartják.

A youngstowni magyarság ünnepe

A Nagybizottság által rendezett márciusi idusán óriási számú közönség vett részt. — Az erkölcsi és anyagi siker felülmúlja a várakozást. — Az ünnepélyt a legnagyobb rend és fegyelmű jellemezte. — Kemény György ünnepi beszéde.

Youngstown magyarsága március 20-án olyan nagyszabású ünnepséget rendezett, mely a márciusi nagy napok forduló-ját, hogy bátran megállapíthatjuk, hogy a siker minden tekintetben felülmúlta a várakozást. Egy szék sem maradt üresen a Kossuth Kör nagytérképén és igen sok volt azoknak a száma, a kik állva voltak kénytelenek végig halgatni a husz számból álló ünnepi műsort, a melyet Géressy Sándornak, a Nagybizottság elnökönek igen hangulatos és ügyes beszéde vezetett be. Utána elénekelték a magyar Hymnuszt. A "Talpra Magyar" szavalt a nyúló ifj. Horváth István helyi és lelkesedéssel, a mely meg-lepte a szívesen tapsoló közönséget.

Az ünnepi beszédet Kemény György, a "Dongó" szerkesztője mondta, a kinek a Nagybizottság erre az alkalomra meghívott. Kemény György előzőlt 25 évvel kezdte meg újságírói pályafutását városunkban és így különös érdeklődéssel hallgatta a kiváló magyar költő és író hangulatosa, felemelő és magas színvonalú beszédét a lelkes közönség. Sok olyan igazságot szegzett le a szónok, a melylyel csak azt igazolta, hogy ismeri az amerikai magyarságot és sok olyan dolgot mondott el, melyet megszívlelni minden egyes magyar ifj fel fogott érdeke, sőt kötelessége. Beszédét többször félbeszakította a taps, a mely elemi erővel zngott fel, amikor szónoklatát befejezte.

Ezután a református énekkar mutatkozott be a közönségnek, amely tünnető szeretettel fogadta és tapsolta meg a két hét előtt összeállított dalardát. Meg-előtt szabatossággal és precizitással énekeltek el a Szózatot, a melyet Gerenday Lászlóné, a soha nem lankadó és bámulatos kitartással bíró tanítónk dirigált. Kossuth Lajos torozóját 1848-ból szavalt a most Sebők Gizike, ez az ügyes és kedves kis leány, a ki méltán reá szőlgált a felzúgó tapsokra.

Mihók Sándor alkalmi darab-ját a "Beszélő szobrok" adták elő ezután: Bálint Juliska, Németh Juliska, Horváth Margitka, Benis Margitka és ifj. Horváth István. Ez öt szereplő, serdülő gyermek valamennyi — nagy sikert ért el és minden egyes szereplő rigmusát után felhangzott a taps, meg az éljén-tel fogadta a kis szereplőket és a darab végzetvel teljesen ünnepele mind az ötüket. Az ünneplésnek megérdemelt részese azonban Molnár Lajos is, a ki nagyszerűen vezette a tanítás és rendezés nehéz munkáját.

ALKALMAS A HARCRA

Scott's Emulsion



AZ ESTI ISKOLÁT VÉGZŐ TANULÓK BIZONYÍTVÁNYAI

NEW BRUNSWICK, N. J. — Az amerikaiak által szervezett iskolákban fényesen sikerült záró ünnepélyt fejezték be a tanfolyamok.

A következő magyarok kaptak bizonyítványt a polgárosító osztály növendékei közül: Nagy Lajos, Belya István, Jám-bor Pál, Marger Antal, Németh István, Molnár István, Róka Elemér, Kis Mátyas, Tupin Mátyas, Szentrey Lajos, János János, Eckert Péter, Pallér József, Pó-zsik Lajos, Simon Ferenc, Szak-szik József, Farkas Gábor, Beck András, Deák Imre, Beck József, Kedves Antal, Pálhegyi Sándor, Gajdos István, Gabay Leo, Hardy János, Marik Mihály, Lampert István, Kóky József, Fábrián György, Jánosy István.

Az angol nyelvi osztályokban: Vasas János, Fábrián Károly, Kun Anna, Bódi Józsefné, Bír-ó Péter, Fugedy János, Riekó István, Horváth Anna, Dikó Károly, Yáger István, Harsányi Sándor, Litrop József, Kálmán Gyula, Iván András, Ferenczy György, Takács József, Tóth György, Arty Jenő, Juhász Ma-riska, Rátz Julia, Kiss Géza, Tóth János, Parduk András, Kis István.

A magyarok többsége a Washington iskolába járt. A többnyire magyarokból álló osztályok, hogy halájuknak kifejezést adjanak, ajándékkal lepték meg tanítóikat. Mr. Earline az osztály egy selyem esernyőt adott és Köszönetet mondott. Laky Zsigmond lelkésznek a minden nemese célra adódo ma-gyar izületembert, a ki első de-bütán igen szép sikert ért el. Ezután ifj. Sera Gábor szavalt a "Magyar Hitvallás"-t és nagy sikerrel szívesen járult hozzá a lelkes közönség, amely Sera Gábor most több ízben is hallotta szavain és örömmel állapította meg fokozatos nagy fejlődését.

A bezáró beszédet Horváth István a Nagybizottság titkárja mondta. Horváth, a ki régi har-cosa a youngstowni magyar köz-életnek sok keserű igazságot mondott el, a mi nagyon tet-szett a közönségnek és hogy min-den igazságot nem mondhatott el, annak csak az idő rovidsége volt az oka. Zajosan megapso-lták a bátor szavú, szókimondó embert.

A mindezt tekintetben pompás san végződött ünnepélyt a Kos-suth nótá hangjai zárták be.

REUMÁSOK SEGÍTŐJE.

A reumás férfiak és nők fájdalmait gyakran lázas érzés kö-veti. Egyszer meleg víz, más-szor fűzők. A csuklóknál daga-dást is tapasztalnak. A beteg, a mikor kinjára vannak, erősen iz-zad és szédülésnek igen kellem-tlen szaga van. A vizváladéka is erősen vöröses, szinte forró és len-keroldás van benne. Az ilyen betegnek segíteni kell a veséjén, amely nem tudja kiválasztani a vérből a túlsó savat, tisztá-talanságot. Pártoherer vesefü-gykezte foztja a legjobb ilyen esetben. Ez a tea tisztítja, erő-síti a vesét, feloldja a lerako-dott, kijegeesedő savakat. Meg-beüsitelhetlen reumásoknak, ne-mi hájban szenvedőknek, gyer-meknyakban a szülés utáni hónapokban.

PÉNZKÜLDÉS

AMERICAN EXPRESS CO.

HAJÓJEGYEK

Magyarország vagy a megszállt területek bármely részéből.

KIHOZATAL

Magyarország vagy a megszállt területek bármely részéből.

KÖZJEGYZŐI

és peres ügyek elintézése egy olyan pénzüldő és hajó-jegy iróda által, amely évek hosszú során a magyarság megbecsü-lését kiérdemelte. Kérjen in-gyenes felvilágosítást.

MÁRTON JÓZSEF

Hajó-jegy és pénzüldő iróda. 245—3rd St. Passaic, N. J.

CLEVELANDI HIREK

ITTHON VAN MÁR EGY ALÜGYVÉD ELLEN FOLYIK A VISZGÁLAT

Az ügyvédi kamara panaszára elfogadási parancsot bocsájto-tak ki ellene.

Stephen Pawlak ellen, aki a W. 11-ik utca 3175 számú há-zában lakik, Rosenberg ügyész az ügyvédi kamara kérelmére elfogadási parancsot adott ki, minthogy jogtalanul ügyvédek-nek adta ki magát, ügyvédi meg-bízással vállalt, s azokkal vissza-élt.

Az első panasz ellene a Phile-mon Tarnawsky polgárosodási ügyéből indult ki, melyben eskü alatt ügyvédek vallotta magát. A második panasz szerint Mrs. Mary Derbes-től 1000 dollár szarolt ki, miután mint ügyvéd mutatkozott be neki, azt állít-va, hogy ezzel a pénzzel ki tud-ja szabadítani a fiát a fegyinté-zetből.

Az ügyvédi kamara megállapította, hogy Pawlak már 1918-ban is vád alá helyeztetett Summit County nagy esküdtse-ke által, hogy 1020 dollár vett fel Noah Ellet és Alex Music vá-dlottaktól, akik az ottani me-gyei börtönben voltak vizsgálati fogságban, s azoknak is mint ügyvéd mutatkozott be, azt ígér-ve, hogy meg fogja mindkettő-jüket védeni a tárgyaláson. A panaszosokat feyházra itéltek s elszállították, azért nem került Pawlak ügye máig sem tárgya-lásra.

Az Ohio Supreme Court iró-davezetője jelentette, hogy Paw-lak nem kapott ügyvédi gyakorlatra engedélyt. 1920 decem-ber 20-án jelentkezett ugyan az ügyvédi vizsga letételére, de kérelme elutasított, mert ál-talában hiányzott az előirt elő-képzettség.

MCGANNONT A NEJE, GONDNOKSÁG ALÁ HELYEZTETI

A bírósághoz folyamodott Mrs. McGannon, hogy ne engedje meg az urának a bankból való pénzkivontást.

A Harold C. Kagy meggyil-kolásának vádja alól fennmentett McGannon volt főbíró felesége Mrs. Anna McGannon fölker-te a bíróságot, hogy nevezze ki őt az ura gondnokává.

A kérényt meg március 21-én beterjesztette Mrs. McGan-non a Probate Court elé, ahol ma tárgyalják az ügyet.

BETÖRŐK EGY TOJÁSRAKTÁRBAN

Isadore Shapiro, aki az East 46-ik utca 2393 száma alatt la-kik, panaszolta a rendőrségen, hogy tojás raktárából 165 tocsat tojást loptak el szombaton haj-nalban.

OLCSÓBB A KENYÉR.

Clevelandban ma leszállt is-mét a kenyér ára. Két centtel kevesebb az ára egy-egy ke-nyérnek. A 9 centes loaf ma már 7 cent és a 11 centes 9 cent. Ez a második esés két hét alatt. Az áresés a kenyér nagy-kereskedők versénységének kö-vetkezménye.

VILLANYI

2071 West 28-ik utca, Cleveland, O.

KARDOS JÓZSEFNE

okleveles szüléssz

SECURITY TRUST COMPANY

WHEELING, W. VA.

PENZKÜLDÉS a napi árfolyam szerint. HAJÓJEGYKET eladunk bármely vonalra. UTLEVÉL, óhazai ügyek és okiratok elkészítése.

TAKAREKBETÉTEKRE 4 százalékos kamatot fizetünk. PÉNZET bármikor visszavonhatja felmondás nélkül.

SECURITY TRUST COMPANY Wheeling, W. Va. 1143 Market Street, HORVÁTH J. NOS. külföldi osztályvezető

A HELYES SZER SZÉKREKEDÉS ELLEN

az, amely a májat, a beleket és gyomrot mikódésre osztázní anélkül, hogy káros következményei lennének.

EZ AZ ÚJ ÉS KITŰNŐ SZER A HIREZ

HUNYADI JÁNOS PIRULA,

mely egy tudományos fölfedezés eredménye és amely minden hozzá fűzött várakozást kielégít. Egy vagy két pirula este-ként elegendő ahhoz, hogy mindjárt másnap reggel jobban érez-ze magát.

Ará dobozonként 25 cent, ötszázosa pedig 1 dollár, Kap-ható bárhol is adásvételi fióké-akat nyitottunk New Brunswick, N. J. HAJÓJEGYKÉRT, HUNYADI JÁNOS CORPORATION, 101 West 29th Street, New York, N. Y.

Husz évi feyházra itéltek az oroszok egy amerikaiat.

WASHINGTON, márc. 27. — A uniontowni (Ala.) illetőségű Emmett Kilpatrick kapitányt, az Amerikai Vörös Kereszt tisz-tviselőjét, akit elfogtak a bolshe-vikiek Dél-Oroszországban, a moszkvai törvényszék husz évi nehez munkával súlyosbíttott feyházra ítélte.

Ezt a hírt egy magyar menekült hozta meg Budapestre az ottani amerikai bizottságnak, a mely azonnal megkérte a Vörös Keresztnek, Már megtörténtek a hivatalos lépések Kilpatrick ki-zsabadítása végett.

Kilpatrick Wrangel táborában teljesített szolgálatot, mint a Vörös Kereszt különítmény tag-ja. Amikor a bolshevikek a mult őszszel hírtelen előre nyomulnak, Wrangel csapataival együtt Kilpatrick is fogságba esett.

DR. H. LUPESON

ORVOS ÉS SEBÉSZ

2821 E. 79th St. Holton ave. szarok. Princeton 2367-W Eddy 2077-W

SZABADSÁG

Nyomdai Müintézet

a legmodernebbül berendezett magyar nyomdai vállalat, ahol a nyomdai munka minden részét a legújabb gépekkel és legújabb technológiával végzik.

Késztünk fénykép-nyomtatást, rajzok rajzolását, újság-nyomtatást, könyv-nyomtatást, és mindenféle nyomdai munkát.

700-702 Huron Road Cleveland, Ohio

SÜRGÖNYILEG

is küldhet koronákat vagy dollárokat Magyaror-szágba

FODOR PÁL

irodája által

2609 LORAIN AVE., CLEVELAND, O.

HAZAK, FARMOK VÉTELE, ELADA-SA, KÖZJEGYZŐSÉG.

HA PÉNZT AKAR HAZA KÜLDENI, HAJÓJEGYET VENNI,

avagy bármilyen hazai ügy elintézésében tanácsra van szükséged, írjon vagy keressen fel:

RIZSÁK JÁNOS

127—2nd Street, Passaic, N. J.

IMMIGRANT STATE BANK

A BEVANDOROLTAK ALLAMI BANKJA

1445 Fullerton Avenue, Chicago, Ill.

BANK-BETÉTEKET elfogadunk 3% kamattal. Visszatérítés bármikor minden felmondás nélkül.

PÉNZKÜLDÉS a világ minden részébe állami bankunk teljes felhatalmával.

HAJÓJEGYEK a hajóutársulatok eredeti árán.

KÖZJEGYZŐI-OKIRATOK szakszerű elinté-zése a konzuli hiteltelítésekkel együtt.

BONDOK ÉS ÉRTÉKPAPIROK vétel-és eladása.

Mielőtt bárhol pénzt küldene, kérje előbb árainkat és pénzüldő nyomtatványainkat.

MINDEN ÜGYVEL FORDULJON BIZALOMMAL ALLAMI BANKUNKHOZ.

ALBERT B. REVESZ alelnök, EMERY SZÓKE elnök, FREDERICK M. JUST pénztárnok.

MI

MAGYAR T

HAMIS DOLGOK

Hamis dollárok, hamis bankjegyek, hamis okiratok, hamis bizonyítványok, hamis iratok, hamis levelek, hamis képeslapok, hamis fényképek, hamis rajzok, hamis újságok, hamis könyvek, hamis papírok, hamis szövetek, hamis ruhák, hamis élelmiszerek, hamis gyógyszerek, hamis italok, hamis szobrok, hamis műveletek, hamis tárgyak, hamis eszközök, hamis gépek, hamis járművek, hamis állatok, hamis növények, hamis kőzetek, hamis fémek, hamis szövetek, hamis papírok, hamis szövetek, hamis ruhák, hamis élelmiszerek, hamis gyógyszerek, hamis italok, hamis szobrok, hamis műveletek, hamis tárgyak, hamis eszközök, hamis gépek, hamis járművek, hamis állatok, hamis növények, hamis kőzetek, hamis fémek.

ERTESESÍTÉS.

Tisztelettel tudatjuk New Brunswick és vidéken lakó honfitársainkat, miszerint új adásvételi fióké-akat nyitottunk New Brunswick, N. J. HAJÓJEGYKÉRT, HUNYADI JÁNOS CORPORATION, 101 West 29th Street, New York, N. Y.

SZABADSÁG

Nyomdai Müintézet

a legmodernebbül berendezett magyar nyomdai vállalat, ahol a nyomdai munka minden részét a legújabb gépekkel és legújabb technológiával végzik.

Késztünk fénykép-nyomtatást, rajzok rajzolását, újság-nyomtatást, könyv-nyomtatást, és mindenféle nyomdai munkát.

700-702 Huron Road Cleveland, Ohio

SÜRGÖNYILEG

is küldhet koronákat vagy dollárokat Magyaror-szágba

FODOR PÁL

irodája által

2609 LORAIN AVE., CLEVELAND, O.

HAZAK, FARMOK VÉTELE, ELADA-SA, KÖZJEGYZŐSÉG.

HA PÉNZT AKAR HAZA KÜLDENI, HAJÓJEGYET VENNI,

avagy bármilyen hazai ügy elintézésében tanácsra van szükséged, írjon vagy keressen fel:

RIZSÁK JÁNOS

127—2nd Street, Passaic, N. J.

